

不锈钢热轧厂强化现场管控抓质量

■ 通讯员 孙磊 报道

本报讯 为进一步提升产品质量,不锈钢热轧厂热轧作业区强化现场管控,抓小抓细,确保产品质量稳步提升。

在强化现场跟踪检查点管控方面,为更好地完成现场质量改进,作业区梳理计划跟踪检查点12项,目前已针对特殊钢及薄规格炉头钢控制、除尘罩清理效果、万能夹板零位操作使用及清理等项目进行了跟踪检查,根据检查的情况制定了后续整改计划。在设备维护方面,坚持

定检时加强对万能区域辊道表面维护,避免夹板与辊道摩擦破坏辊面,目前已经与保障作业区共同制定了辊道面与夹板间隙要求,同时规范辊道上电焊作业,避免造成焊渣与辊道粘接,影响钢板表面质量;关注设备细节问题,由于单传辊道底座螺丝、护板螺丝缺失,造成辊道晃动运行不平稳,容易擦伤钢板表面,作业区每周安排专人利用定检时间进行补充,保证辊道的平稳运行,每周对全线单传辊道进行检查,发现轮胎接手缺失或损坏,及时进行更换;关注定检检修质量,根据检修内容

制定出确认机架辊高度、确认高压水除鳞装置下水管高度等7项内容,实现定检的保质保量,确保试车后准时生产,没有遗留问题;在体系完善方面,鉴于工作辊辊印问题,制定了《热轧作业区工作辊、冷却水的检查使用要求》,完善轧辊记录生产使用台账。此外,对影响产品质量的设备功能精度项目进行了梳理,共计22项,分别反馈设备能源科和技术质量科进一步制定整改措施。

热轧作业区力求从小做起,从细节做起,实现产品质量的稳步提升。



集思广益

近日,复合材料厂开展“质量就是生命”大讨论活动,引导全体员工牢固树立质量意识、责任意识、服务意识,形成人人关心质量、重视质量、参与质量管理的良好氛围。图为厂党委中心组成员围绕复合板、矿产品进行质量大讨论。
白旭峰 摄



工匠精神铸精品

■ 赵瑞文

工匠是受人尊重的称呼,匠人更是精益求精操作的典范。一部机器需要细致钻研和精密装配,不能有丝毫误差,小到螺丝零件大到部件精雕细琢,精益求精,才能装配成型。没有工匠的造诣和行动,产品的质量是难以保证的。从过去中国的十大知名品牌到今天的中国造走出国门,靠的就是比别人更精细、比别人更加一丝不苟的工作品质,这是工匠精神塑造的竞争力。

每个人的岗位不同,形成了千差万别的操作特征,但我们不能因为岗位平凡就漠视自己岗位的价值。太钢能发展到今天,靠的就是所有人的努力。任何岗位都是太钢千条线、万缕丝连着的整体,丝丝相连,环环相扣,不能有丝毫的马虎,更不能自以为是,简化和更改流程和制度。要严格按照作业标准操作,遵守每一道工序要求,提高工作质量,才能筑起岗位价值链,保证产品质量;我们也不能因为岗位平凡而自感渺小,忽视自身的作用。要把简单的事做好,调整好手中的指标参数,让产品以过硬的质量为下道工序服务,同样是不凡的成绩;岗位劳动创造价值是个系统的过程,我们应转变观念,用全系统、全过程、全流程的思维思考问题,指导实践,注重细节,精雕细琢,生产出每一件精品,并作为太钢人应对新挑战、实现降本增效、攻坚克难的有力武器。岗位是每个人的工作舞台,演绎着我们的多彩人生,要想让企业的航船驶得更远,我们就应该更加深刻理解和重视公司品种质量提升战略,以工匠精神把自己的操作关,为实现太钢更加美好的明天努力加油。

生活垃圾的分类

生活垃圾一般可分为四大类:可回收垃圾、餐厨垃圾、有毒有害垃圾和其他垃圾。

可回收垃圾



主要包括废纸、塑料、玻璃、金属和布料五大类。

废纸:主要包括报纸、期刊、图书、各种包装纸、办公用纸、广告纸、纸盒等。但是要注意纸巾和厕所纸由于水溶性太强不可回收。

塑料:主要包括各种塑料袋、塑料泡沫、塑料包装、一次性塑料餐盒和餐具、塑料牙刷、塑料杯子、矿泉水瓶等。

玻璃:主要包括各种玻璃瓶、碎玻璃片、镜子、暖瓶等。

金属物:主要包括易拉罐、罐头盒、牙膏皮等。

布料:主要包括废弃衣服、桌布、洗脸毛巾、书包、鞋等。

餐厨垃圾

主要包括剩菜剩饭、骨头、菜根菜叶、果皮等食品类废物。

在垃圾分类中,花生壳



餐厨垃圾
Kitchen waste

属于厨余垃圾。玉米核、坚果壳、果核、鸡骨等则是餐厨垃圾。家里用剩的废弃食用油,也归类在“厨房垃圾”。

有毒有害垃圾



有害垃圾
Harmful waste

含有对人体健康有害的重金属、有毒的物质或者对环境造成现实危害或者潜在危害的废弃物。包括废电池、废荧光灯管、废灯泡、废水银温度计、油漆桶、部分旧家电、过期药品、过期化妆品等。这些垃圾需要特殊安全处理。

其他垃圾

主要包括除上述几类垃圾之外的砖瓦陶瓷、渣土、卫生间废纸、纸巾等难以回收的废弃物及果壳、尘土。采取卫

生填埋可有效减少对地下水、地表水、土壤及空气的污染。大棒骨因为“难腐蚀”被列入“其他垃圾”。



卫生纸

厕纸、卫生纸遇水即溶,不算可回收的“纸张”,类似的还有陶器、烟盒等。

餐厨垃圾装袋

常用的塑料袋,即使是可以降解的也远比餐厨垃圾更难降解。此外,塑料袋本身是可回收垃圾。正确做法应该是将餐厨垃圾倒入垃圾桶,塑料袋另扔进“可回收垃圾”桶。

尘土

在垃圾分类中,尘土属于“其他垃圾”,但残枝落叶属于“厨房垃圾”,包括家里开败的鲜花等。



查漏补缺

近日,岚县矿业公司加强对尾矿主管道、伸缩节、镇墩、放矿阀及支管的巡检力度,确保管道无跑冒滴漏现象,保证冬季生产稳定运行。图为职工正在巡检尾矿管道。
尹军 摄